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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….052 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze  
4

cos
4

sin2
ππ

. 

(4p) b) S  se calculeze modulul  vectorului  jiv
��

�

86 += . 

(4p) c) S  se calculeze partea real  a num rului complex  22 )1()1( iiz −−+= . 

(4p) d) S  se calculeze lungimea în l imii din B a triunghiului ABC, dac  10=AB , 

24=BC , 26=CA . 

(2p) e) S  se calculeze cosinusul unghiului dintre vectorii jiu
��

+=   i  jiw
��

−= . 

(2p) f) S  se calculeze distan a de la punctul  ( )21,A   la dreapta  342 =+ yx  . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

1.  

(3p) a) Se consider  func ia RR →:f ,  
1

)(
+

=
x

x
xf .  S  se calculeze )10(...)2()1( fff ⋅⋅⋅ . 

(3p) b) S  se determine câte numere de forma  abc   exist , cu { }2,1,, ∈cba . 

(3p) c) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia  04232 24 =−⋅− xx . 

(3p) d) S  se rezolve în  3Z   ecua ia  xx =4ˆ . 

(3p) e) S  se determine probabilitatea ca un element { }5,4,3,2,1∈n  s  verifice rela ia  

2

1
log2

−
≥

n
n . 

 
2. Se consider  func ia RR →:f ,  

4

1
)(

2 +
=

x
xf . 

(3p) a) S  se determine ecua ia asimptotei spre  ∞+   la graficul func iei  f . 

(3p) b) S  se calculeze ( )xf ′ ,  R∈x . 

(3p) c) S  se arate c   ( )
4

1
≤xf ,  R∈∀ x . 

(3p) d) S  se calculeze   
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se calculeze    ( )∫∞→

x

x
dttf

0

lim . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  Se consider  mul imea { }10...,,2,1=A   i  ( )AP  mul imea tuturor submul imilor sale. 

Dac   ( )APYX ∈, ,  not m prin ( ) ( )YXYXYX ∩−∪=∆ . 

(4p) a) S  se determine num rul elementelor mul imii ( )AP . 

(4p) b) S  se arate c  dac  ( )APYX ∈, , atunci ( ) ( ) ( )APYXYX ∈∩−∪ . 

(2p) c) S  se verifice c  ∅=∆XX , ( )APX ∈∀ . 

(2p) d) S  se verifice c  XXX =∆∅=∅∆ , ( )APX ∈∀ . 

(2p) 

(2p) 

e) S  se arate c  XYYX ∆=∆ , ( )APYX ∈∀ , . 

f) Considerând cunoscut c    ( ) ( )ZYXZYX ∆∆=∆∆ ,  ( )APZYX ∈∀ ,, ,  s  se arate c  

       ( )( )∆,AP  este un grup comutativ. 

 (2p) g)  S  se rezolve în  ( )AP   ecua ia  { } { } AX =∆∆ 10,9,8,7,65,4,3,2,1 . 

(2p)  h)  Dac  ( ) { }nXXXAP ,...,, 21= ,  s  se calculeze  nXXX ∆∆∆ ...21 . 

 
 

 SUBIECTUL IV (20p) 

Se consider  ∗∈ Nn , ( )∞∈ ,0...,,, 21 nxxx ,  ),0( ∞∈a ,  

k

k

xx

k
h

1
...

1

1

++

= ,  { }nk ...,,2,1∈∀   

i func ia  R→∞),0(:f ,  222 4)14()( aaxnxnxf +−−= . 

(4p) a)  S  se calculeze )(xf ′ ,  0>x . 

(4p) b)  S  se arate c    0)( >xf ,  0>∀ x . 

(4p) c)  S  se arate c   
xa

nn

a

n

x +

++
>+

)3)(1(4 2

,  0>∀x . 

(2p) d)  Utilizând metoda induc iei matematice,  s  se arate c       

     
( ) 








+++<

+++
+

+++
++

+
+

nnn aaaaaa

n

aaa

n

aaa

1
...

11
2

...2...
...

21

2121

2

21211

, ∗∈∀ Nn , 

      ( )∞∈∀ ,0...,,, 21 naaa . 

(2p) e)  S  se deduc  inegalitatea <+++ nh...hh 21 )...(2 21 nxxx +++ ,  ∗∈∀ Nn . 

(2p) f)  S  se arate c    .1
1

...
2

1
1

1

1
...

3

1

2

1

lim =

+++

+
+++

∞→

n

n
n

 

(2p) g) S  se determine cel mai mic 0>c  astfel încât  pentru orice ir  N∈nnx )(   de numere strict  

     pozitive i orice ∗∈ Nn  s  avem )....(... 2121 nn xxxchhh +++<+++  
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Varianta 52 
Subiectul I 

a) 1. b) 10. c) 0. d) 
13

120
. e) 0. 

52

7
 f) . 

Subiectul II 

1. a) 
11

1
. b) 8. c) { } 14,122 =⇒−∈ xx . d) }2̂,1̂{∈x . e) P=1. 

2. a) y=0. b) f ‘(x)=
22 )4(

2

+

−

x

x
. c) 0,25. d) 

25

2
)1(' −=f . e) .

4

π
 

Subiectul III 
a) cardP(A)= 1024210 =  
b) AYXAYX ⊂⊂ �� , , deci �i AYX ⊂∆ .   
c) X ∆ X=Ø. 
d) Verificare. 
e) XYYX �� =  �i XYYX �� = . 
f) Putem folosi diferenŃa simetrică sub forma: )()( XYYXYX −−=∆ � . Comutativitatea 
rezultă din d), elementul neutru Ø din c), simetricul lui X este X din b), proprietatea de 
parte stabilă din a), asociativitatea este considerată cunoscută. 
g) { } { }=∆∆= 10,9,8,7,65,4,3,2,1 AX Ø. 

h) ∅=∆∆∆ nXXX ...21 , (se cuplează X �i A-X). 

 
Subiectul IV 
a) anxnxf )14(2)(' 2 −−= . 

b) ),()x,(a)f(f(x)f '(x) ∞∈∀>=>=>> 00400Din 2 . 
c) Inegalitatea rezultă din b).. 
d) Pentru n=1 inegalitatea e evidentă. Presupunem inegalitatea adevărată pentru un N∈n . 

 adica ,1pentru  adevarata este ea ca demonstrat de Avem +n  

).
1

...
1

(2
)......(2

)1(

...

1

...
...

2

x

1

1111

2

111211 +++

++<
++

+
+

+++

+
+

++
++

+
+

nnnnn xxxx

n

xxx

n

xx

n

xx
 

( )( )

.pentru  c) punctuldin  rezulta Aceasta

.
4

......

31
 relatia la reduce se 1 Folosind

11

11

2

11

nn

nnnn

x... x si xxa

xxx

n

xxx

nn
)P(n), P(n

++==

+
++

<
+++

++
+

+

++  

e) În d) înlocuim 
n

n
x

x
x

x
x

x
1

,...,
1

,
1

2
2

1
1 →→→ , iar ultimul termen din sumă se 

neglijează.  

1lim
1

...
2

1
1lim cum si

 
1

...
2

1
1

1

1
1

1
...

2

1
1

1
1

1

1
1

...
2

1
1

1

1
...

3

1

2

1

 Fie f)

nn
=⇒+∞=+++

+++

⋅
+

−=

+++

−
++=

+++

+
+++

=

∞→∞→
n

n

a
n

n

n

n

n

n

n

na

 

g) Din e) rezultă 2≤c . Fie c minim cu proprietatea ( )nn xxxchhh +++<+++ ...... 2121 . 
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În relaŃia anterioară punem 
n

xxx n

1
,...,

2

1
,1 21 === . ObŃinem 

c

n

n

n
c

n

n
c

nn
c

n

n

<

+++

+
++

⋅⇔







+++<









+
++

⇔







+++<

+
+++⇔








+++<

+++
++

+
+

1
...

2

1
1

1

1
...

3

1

2

1

2
1

...
2

1
1

1

1
...

3

1

2

1
2

1
...

2

1
1

1

2
...

3

2
1

1
...

2

1
1

...21
...

21

2
1

 

De unde făcând ∞→n , rezultă că 2≥c . Deci 2=c . 
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